

揭西县棉湖华侨医院院务公开

医疗机构概况

■ 医疗机构基本信息

揭西县棉湖华侨医院（揭西县第二人民医院）位于粤东重镇——棉湖镇，是县政府举办的一所副科级公益二类医疗卫生服务事业单位，由揭西县卫生和计划生育局负责管理，是一所二级甲等综合性医院。医院占地面积 40 亩，建筑面积 2 万多平方米，服务人口 80 多万。现有员工 431 人，其中正高 1 人，副高 24 人，中级职称 65 人，专业技术人员 385 人。1996 年通过“二甲”评审，2016 年由省卫生计生委增挂“揭西县第二人民医院”牌子。

医院共设置 16 个临床科室，13 个专业学科，3 个重点专业，10 个医技科室。医院人才结构合理、硬件配套齐全，医疗业务上档次。拥有进口 16 排全身螺旋 CT 扫描机、全自动生化分析仪、口腔锥形束 CT、进口胃肠镜、全自动生化分析仪、西门子增强型彩色 B 超、进口呼吸机、腹腔镜等一批先进设备。2018 年门诊病人 223710 人次，住院病人 15214 人次，完成大中手术近 2000 例，业务收入 11242 万元。

乘着创建卫生强省的东风，为适应医疗业务发展的需要，我院于 2017 年 6 月动工兴建一栋 14 层（地面 12 层，地下 2 层）的住院综合大楼。该项目总投资 10119 万元，占地面积 1835 m²，建筑面积 26630 m²，计划设置 ICU、血液透析科、肿瘤科、外科、内科、妇科、产科、儿科、影像科、手术室等科室，新增病床 600 张。建成后，必将提高

我院服务规模和业务档次，增强我院综合实力。

医院以“病人第一，质量第一，信誉第一，服务第一”为宗旨，尊重人才，依托科技，严格管理。

■ 医疗机构依法执业登记的主要事项

①类别：公益二类；名称：揭西县棉湖华侨医院、揭西县第二人民医院、揭西县棉湖镇中心卫生院、揭西县棉湖镇妇幼保健计划生育服务站；地址：揭西县洪棉公路 135 号；法定代表人：李志敏；②所有制形式：全民所有制；③注册资金 1628 万；④服务方式：在上级有关部门的领导下，积极开展医疗卫生工作；⑤诊疗科目：预防保健科、全科医疗科、内科：肾病学专业（血液透析科）、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、小儿外科、儿童保健科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、传染科、肿瘤科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、病理科、医学影像科、中医科…… ⑥房屋建筑面积:25146 m²；⑦服务对象：社会；⑧职工人数：372 人；⑨执业许可证登记号：379220445222510151、事业单位法人证书统一社会信用代码：12445222456002143N。

■ 经批准开展的各项诊疗技术和特殊临床检验项目

预防保健科、全科医疗科、内科：肾病学专业（血液透析科）、外科、妇产科、妇女保健科、儿科、小儿外科、儿童保健科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、传染科、肿瘤科、急诊医学科、麻醉科、医学检验科、病理科、医学影像科、中医科……HIV 初筛检测。

■ 重点专科的人员组成

神经内科:

李冠坤（主任医师）、李彤明（副主任医师）、杨华涛（副主任医师）
陈勇鹏（副主任医师）、廖小敏（主治医师）、李镇锋（住院医师）、
吴恒（主治医师）、陈烨杰（住院医师）

外一科：（神经外科、肛肠科、普外）

李炳生（主治医师）、杨延冬（主治医师）、郑援丰（主治医师）、
林旭生（主治医师）、韦德华（住院医师）、巫懿鹏（住院医师）

外二科（普外科微创、泌尿外科、胸科等）

林锦宏（副主任医师）、曾旭辉（主治医师）、曾玉龙（主治医师）、
蔡奕智（住院医师）、吴剑楠（住院医师）、陈创杰（住院医师）
吴伟（住院医师）

儿科:

曾庆生（主治医师）、王益畅（副主任医师）、杜天仁（副主任医师）、
林奕波（副主任医师）、侯春福（副主任医师）、王俊豪（住院医师）
方少洁（住院医师）、谢惠敏（住院医师）

■ 承担的教学任务

贯彻执行继续教育制度，做好卫技人员的三基理论、操作技能、
住院医师规范化培训、医师定期考核等继续教育管理；组织业务学习、
学术讲座，支持鼓励网上学习，按时校验继续教育学分，使卫技人员
继续教育和管理制度化；接收医学院校大中专生临床实习，是潮州卫
校、揭阳卫校临床实习点；承担乡镇卫生院医务人员的进修培训。

医疗机构环境

■ 医疗机构位置及周边的交通



■ 医疗机构内交通线路及导诊路标提示

楼层	门诊大楼	住院部	急诊楼
四层	会议室、培训中心		会议厅 图书馆
三层	院长办公室、院委会办公室、财务股、 药剂科、支部室、护理部、院感办、 科教股、总务股、社会服务股	妇产科	信息科 设备科
二层	五官科、B超室、眼科、检验科、心电 图室、口腔科、胃镜室、痔科、预防 保健科	外一科 外二科	外三科 CT室 放射科

	中药房、西药房、收费处、医保办、导诊咨询处、儿童保健室、骨伤科、中医内科、内科、妇产科、皮肤科、性病科、中医推拿科、儿科、病理科、脑卒中筛查、专家名医门诊	内科 儿科 血透室	急诊科 外科门诊
一层			

揭西县棉湖华侨医院 D e s i g n

规划设计



绿化系统分析图

广州博腹建筑设计研究院有限公司

■ 门诊、急诊、住院部各病房的设置

设置门诊诊室 23 间，分专家名医门诊、脑卒中筛查、中医内科、内科、儿科、消化内科（平价诊室）、心血管内科、皮肤性病科、妇产科、口腔科、眼科、痔科、儿童保健、预防保健科、五官科、纤维鼻咽喉镜诊疗室、骨伤科、中医康复科。

急诊科设置抢救室、办公室、输液室、留观室。住院部开放床位230张，一楼为儿科、内科、血透室，二楼为外一科、外二科、外三科，三楼为妇产科。

■ 临床、医技科室名称、服务内容等医疗服务基本情况

设住院内科、儿科、外一科、外二科、外三科、妇产科、急诊科、血透科、门诊部、CT室、X光室、检验科、心电图室、胃镜室、B超室、病理室。

1. 急诊科及住院部二十四小时接诊服务；

2. 门诊开展无双休日服务；

3. 医技检查服务如下表所示：

检测项目	检查时间	取结果时间	备注
CT 扫描	随查	当天	腹部检查空腹
电子胃镜	周一至周六上午	当天	空腹
结肠镜	周一至周六下午	当天	预约
B 型超声波	随查	当天	查肝、胆空腹
心电图	随查	当天	
脑电地形图	周一至周六	当天	
X 光拍片	随查	当天	
胃肠钡剂透视	上午	当天	空腹
经颅多普勒	随查	当天	
病理活检	周一至周六	一般三天后	

急诊生化			一小时后
血脂四项			素食 2 天、空腹
肝、肾功能			
电解质六项			当天上午九时前空腹
血糖		当天下午 (急诊 2 小时后)	
风湿三项			
甲肝 Ig-M			
乙肝 Ig-M			
丙肝 Ig-M			
乙肝两对半	每天		
梅毒 HIV			
肥达氏		二十四小时后	
甲状腺功能五项			
性激素六项			
更年期三项			
保胎二项			
多囊卵巢		周一、三、五下午	当天上午九时前空腹
垂体激素			
男性生殖			
肿瘤初筛			
前列腺二项			

男性肿瘤五项			
女性肿瘤五项			
妇科肿瘤标志物			
卵巢肿瘤标志物			
乳腺肿瘤标志物			
血常规	一小时后		
大小便常规	半小时后		
支原体、衣原体 培养	三天后		

■ 专科、专业门诊、专科特色

针灸推拿康复门诊：

王宋鑫，针灸推拿学硕士，针灸学副主任医师。熟练运用针刀、针灸对骶管及周围神经阻滞，应用中医、中药等方法对临床疾病进行诊断、治疗，对腰椎间盘突出症等颈肩腰腿疼痛疾患具有独特研究。熟练运用石氏中风学无及神经根激发疗法对中风及神经功能损伤的康复。

耳鼻咽喉科门诊：

现有医生 3 人，其中主治医师 1 人，住院医师 2 人。目前开展鼓膜穿刺术、内镜下鼓膜切开及鼓膜置管术治疗慢性分泌性中耳炎、良性阵发性位置性眩晕手法复位、上颌窦穿刺术，鼻内窥镜手术治疗慢性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、鼻中隔偏曲，微波治疗慢性肥厚性鼻炎、鼻出血、慢性咽炎，纤维鼻咽喉镜下会厌囊肿、声带小结、息肉手术。

口腔科门诊：

现有医生 5 人，护士 1 人，其中主治医师 3 人，配有进口牙科 X 光数码影像系统、口腔内窥镜、蓝野高温高压消毒器，牙科手机清洁注油机等先进设备。现主要开展牙体病、牙齿修复、口腔粘膜病、颞颌关节病、青少年牙颌畸形的矫正、牙齿缺失的修复（包括牙齿种植修复）等。

■ 医疗机构服务时间

二十四小时全天候服务。

医疗服务概况

■ 门诊、急诊、住院服务流程和便民服务措施及流程

一是强化服务意识，改善服务态度。要求医务人员对患者要满腔热忱，高度负责。推行文明用语和服务礼仪，杜绝服务忌语和服务态度“生、冷、硬、顶、推”现象，完善患者纠纷投诉处理机制，促进医患关系和谐。

二是改善服务流程，提高工作效率。完善病历和处方电子化，病人诊断、检查、缴费、取药一卡通制度，缩短流程，简化就医环节，提高工作效率。

三是做好入院宣教。把入院宣教、签订拒收红包协议书，作为一项常规工作来抓，落实责任制，提高患者的知晓度，构建良好医患关系。

四是做好出院病人回访服务。主管医师对重点患者出院一周内予以回访，追踪康复情况，指导后续治疗。把服务延伸到院外，有效地

增进医患情谊。

五是开展无双休日服务。为更好地提供服务，双休日、节假日安排适当的门诊力量接诊，检验科的生化项目及其他医技检查照常开展。检验科每天早晨提前半小时工作，方便群众检查，服务更具人性化。

六是对无主特困患者提供爱心服务。对交警、公安部门送来的车祸、突发病患者、120 指令接运及热心人士送来的无主患者，给予抢救治疗和生活照顾，得到满意的恢复。

七是设立投诉接待室。继续对临床科室、医技科室和门诊部，实行零投诉奖励，每半年评定一次，实现零投诉的予以奖励，出现投诉的予以处罚。

八是开辟急诊病人绿色通道，对危、急、重患者优先服务。

九是做好采血点工作。加大投入，加强管理，方便群众，更好地服务周边群众，有效地缓解用血难问题。

十是做好即使结算服务。

预约诊疗方式、门诊诊疗项目、医务人员的专业特长和出诊时间
节假日安排

预约诊疗方式：以电话预约和现场预约为主。

门诊诊疗项目：

内科、心血管内科、消化内科、儿科、妇产科、脑卒中筛查、中医内科、皮肤科、性病科、针灸推拿科、骨伤科、耳鼻喉科、纤维鼻咽喉镜诊疗、口腔科、眼科、痔科。

医务人员的专业特长和出诊时间：

李志敏，院长，副主任医师，毕业于广东医科大学。从事外科临床工作 20 年，曾到广东省人民医院进修，专于普外胸外科常见病、多发病的诊治，擅长肺癌、食管癌、贲门癌、纵膈肿瘤的手术治疗和化学治疗。2004 年获“揭阳市劳动模范”称号，2005 年被评为揭阳市卫生系统“先进工作者”，2014 年被评为揭西县“拔尖人才”。

曾建文，名誉院长，内科副主任医师。广州中医药大学本科毕业，曾到中山大学孙逸仙纪念医院进修，从事内科临床工作 20 余年，中西医并举，精于内科常见病、多发病和疑难病的诊断与治疗，尤其对糖尿病、甲亢等内分泌系统疾病的诊治有独到之处。

李彤明，副院长，副主任医师，毕业于汕头大学医学院。从事内科临床工作 20 多年，曾到汕头市中心医院进修，对内科常见病、多发病、疑难病例的诊断及治疗有丰富的临床经验。擅长冠心病、高血压病、心肌病、心律失常等心血管病的诊疗。

李冠坤，主任医师，神经内科专家，毕业于同济医科大学，原武汉市第九医院神经内科主任。从事神经内科临床工作 40 多年，尤其对脑血管疾病的防治有丰富的临床经验。擅长脑血栓早期降纤溶栓技术，对各种头痛、精神病的诊治有独特之处。系中华医学微量元素与健康研究会副理事长，在省级以上刊物发表论文 20 多篇，多次获武汉市优秀论文奖。

杨华涛，住院部内科主任，副主任医师。毕业于汕头大学医学院，从事内科临床工作 20 多年，曾到广东省人民医院进修，对内科各种

常见病、多发病的诊疗以及急危重病人的抢救有较丰富的经验，擅长消化内科及急诊医学，在内科杂志发表论文多篇。

刘久英，妇产科主任，副主任医师。从事妇产科临床工作 30 余年，曾多次到上级医院进修腔镜微创手术，精于妇产科常见病、多发病及危重病的抢救治疗，擅长妇科各种手术，如宫外孕、子宫切除、卵巢瘤摘除、卵巢再造、输卵管复通、阴式全宫切除术、阴道修补及腔镜微创手术等。

曾庆生，儿科主任。从事儿内科临床医疗工作 30 余年，曾到深圳市儿童医院进修，精通儿内科专业知识，对儿内科常见病、多发病的诊断与治疗有丰富的临床经验，尤其对疑难病的诊治和危重病的抢救有独到之处。

陈鸿举，大外科主任，毕业于汕头大学医学院。曾到中山大学孙逸仙纪念医院进修，从事外科医疗工作 30 多年，擅长胸外科、普通外科常见病、多发病的诊断和手术治疗，尤其对食道癌、贲门癌、胃肠道肿瘤、肝胆道结石等手术有丰富的临床经验。

曾旭辉，大外科副主任。从事外科临床工作 30 余年，曾到广东省人民医院进修，精于泌尿外科及普通外科常见病、多发病的诊治，对肾脏、输尿管、膀胱、前列腺、胃肠、胆道等疾病的诊断和手术治疗有较丰富的经验，擅长泌尿系腔镜微创手术。

杨延冬，大外科副主任。从事普通外科临床工作 30 余年，曾到中山大学附属肿瘤医院进修。精通普通外科、肿瘤外科常见病、多发病的诊断与治疗，擅长肝癌、胃癌、肠癌等腹部肿瘤的手术治疗及化

学治疗。

李炳生，外一科主任，桂林医学院临床医疗系本科毕业。从事外科临床工作近 20 年，曾到汕头大学医学院第一附属医院和广州医科大学第二附属医院进修。专于脑外伤、脑血管意外等神经外科疾病的诊断与治疗，擅长急性颅脑损伤、高血压等自发性脑出血的手术治疗。

林锦宏，外二科主任，副主任医师，汕头大学医学院本科毕业。从事外科临床工作 20 多年，曾多次到广东省人民医院及中山大学孙逸仙纪念医院进修。对普通外科、泌尿外科、男性科常见性多发性疾病诊疗有较丰富的经验，擅长泌尿系结石、炎症、肿瘤、损伤及前列腺疾病的手术治疗，专于泌尿系腔镜微创手术。

陈四海，外三科主任，广东医科大学医学系毕业。从事外科工作 20 余年，在上级医院进修期间深得刘双意教授悉心栽培和指导，对各种创伤骨折的治疗有丰富的临床经验。开展股骨、胫骨、肱骨骨折带锁髓内钉内固定，髋关节置换，腰椎骨折椎弓根钉棒内固定等手术项目，填补了本地区骨科手术项目的空白，在各类杂志发表论文多篇。

王宋鑫，门诊部主任，副主任医师，先后毕业于天津中医药大学、湖北中医药大学，硕士研究生学历。从事针灸、推拿临床工作近 10 年，擅长运用针刀、针灸、神经阻滞、中医中药等方式治疗椎间盘突出症、颈椎病等脊柱疾病，对中风后遗症及肢体经络疑难疾病具有独到见解，发表论文多篇。

吴浩东，急诊科主任，副主任医师，毕业于广东医科大学。从事急诊临床工作 20 年，曾到广州医科大学第二附属医院进修，对内科

各种常见病、多发病的诊疗以及急诊病人的抢救有较丰富的经验，在省级刊物发表论文多篇。

葛增永，血透科主任，广州中医药大学本科毕业。从事临床工作10年，曾多次到揭阳市人民医院、汕头市中心医院进修。专于血液透析、腹膜透析领域，擅长急慢性肾功能衰竭、尿毒症、糖尿病、肾病、药物及农药中毒等疾病的诊治。

林辉璇，妇产科副主任，副主任医师，毕业于桂林医学院临床医学系本科。从事妇产科工作近20年，2009年代表广东省第五批援藏医疗队赴西藏林芝地区人民医院进行医疗援助工作，并获西藏及揭阳市卫生先进工作者称号。曾赴上级医院进修妇产科微创技术，有较丰富的临床经验，擅长快速子宫下段剖宫产术、子宫肌瘤剔除术、次全子宫切除术，全子宫切除术等的多种常见妇科手术及腹腔镜微创手术，撰写多篇国家级及省级论文。

王益畅，儿科主任助理，副主任医师，毕业于湖南师范大学医学院。从事儿科临床工作近20多年，曾到深圳市人民医院、深圳市儿童医院进修，对儿科常见病、多发病、疑难疾病的诊断及治疗有较丰富的临床经验，擅长小儿出疹、新生儿保健、康复治疗等。

廖小敏，住院部内科副主任，赣南医学院临床医学系本科毕业。从事临床工作近20年，曾到广东省人民医院、深圳市第二人民医院进修。专于内科常见病、多发病的诊断与治疗，擅长支气管哮喘、慢性阻塞性肺病等呼吸系统疾病的诊疗及重症监护与治疗。

陈介东，副主任医师，毕业于广东药学院临床医学系。从事内科临床

医疗工作 20 多年，曾到广州医学院第二附属医院进修。精于神经内科、内分泌等内科疾病的诊断与治疗，擅长脑出血、脑梗死、糖尿病的诊治及急诊医学，在内科杂志发表论文多篇。

陈勇鹏，副主任医师，广东医科大学本科毕业。从事内科临床工作十多年，曾到广州医科大学附属医院、广东省人民医院进修，对内科常见病和疑难病诊治有丰富的临床经验，擅长冠心病、高血压性心脏病、慢性肺源性心脏病、心力衰竭、糖尿病及其并发症的诊治，曾获揭阳市科技成果一项，在内科杂志发表论文多篇。

杜天仁，副主任医师，毕业于陕西延安大学。广东省医师协会儿科专业委员、广东省医学教育协会儿科学专业委员，揭阳市医师协会新生儿科医师分会委员。从事儿科工作十余年，曾在广州市妇女儿童医疗中心(原广州儿童医院)进修 2 次。擅长儿科呼吸系统，消化道系统疾病诊治，对小儿皮肤病、慢性咳嗽，哮喘及过敏性咳嗽控制有丰富经验。熟悉儿童抽动症、多动症、癫痫及生长发育迟缓的诊断治疗。期间发表国家级及省级论文 8 篇，2016 参与编辑《现代妇幼临床医学》。

节假日值班安排：

我院实行无双休日门诊服务，节假日安排适当的门诊力量接诊。急诊、住院部各科室二十四小时全天服务。

■ 特殊人群优先措施

1. 复退军人优抚对象、脑卒中病人住院或门诊诊疗设专门服务窗口，优先办理相关手续及补偿事项。

2. 为无主特困患者或交警、公安部门因特殊事故送来的危重病人开通绿色通道，先抢救、后收费。

■ 提供门诊咨询服务

设置导诊台：从周一至周日，上午 8 时至 11 时 30 分，下午 2 时 30 分至 5 时 30 分接受患者咨询等服务。

■ 提供健康教育咨询服务

1. 印制疾病预防小册子，供公众随时取阅，提高工作保健意识；
2. 通过多媒体广告机、微信公众号等载体普及健康知识，提供教育咨询。

行风廉政建设

■ 病人权利和义务主要内容

一、病人的权利

- (1) 获得基本医疗保健的权利
- (2) 人格受到尊重的权利
- (3) 知情权：病人有权得到自己所患疾病的诊断和预后的相关信息。
- (4) 隐私权
- (5) 自主权：完全行为能力人应以本人意愿为准，当父母、配偶同病人意见不一致时，应尊重患者本人意愿。
- (6) 选择权：病人有权利选择为其诊疗的医护人员及治疗方案、措施。
- (7) 申诉权：有权向医院有关部门提出投诉，并得到合理处理的权利。

- (8) 有对医疗机构的批评建议权。
- (9) 有因医疗事故所造成损害获得赔偿权利（包括请求鉴定权、请求调解权、诉权）。

二、病人的义务

- (1) 有如实陈述病情的义务
- (2) 有配合医疗机构和医务人员进行一切检查治疗的义务（遵守医嘱的义务）
- (3) 有支付医疗费用及其他服务费用的义务
- (4) 有尊重医务人员的劳动及人格尊严的义务
- (5) 有遵守医疗机构规章制度的义务
- (6) 有不影响他人治疗，不将疾病传染给他人的义务
- (7) 有爱护公共财物的义务
- (8) 有接受强制性治疗的义务（如危急病人、戒毒、传染病、精神病等）

■ 接受捐赠资助的情况和受赠受助财产的使用管理情况
无。

■ 服务投诉方式和向上级部门投诉方式

一、医疗纠纷、医疗投诉的处理程序
发生医疗纠纷，当事科室及相关科室应积极配合职能科室作好解释工作，力求得到病人和家属的理解，协商解决纠纷，并作好记录。科主任不能把纠纷不处理就上送相关职能部门。

1. 发生或者发现医疗过失行为，医院、当事科室、当事有关医务

人员应当立即采取有效措施。当事人立即向科室主任汇报情况，科室主任应积极、主动与病人及家属沟通，妥善处理。①门、急诊病人，住院病人由医务股负责处理；②属护理质量或服务的，由护理部负责处理；③医德医风问题由纪检小组负责处理；④收费问题由财务股负责处理；⑤形成医疗投诉的，由医务股组织相关科室共同处理。

2. 病人及家属对科室的解释不满意时，科室应及时将情况上报相关职能（院部办公室、医务股、护理部、纪检小组等），二天内提交书面材料，由职能科室组织责任科室及相关科室主任与家属沟通，并由责任科室向病人或家属答复。

3. 患方向医院提交书面投诉信的，相关职能科室将书面投诉资料上报医院主管领导。相关职能管理部门在接到书面投诉后，必须在3天内与责任科室负责人共同答复病人及其家属。

4. 发生医疗纠纷时，科主任应妥善保管好病历资料。如病人提出封存病历，应报告相关职能科室同意，在相关职能科室与患者双方在场的情况下封存和启封。封存资料可以是复印件，由相关职能科室保管。

5. 疑似输液、输血、注射、药物等引起不良后果的，门诊患者必须留院观察，同时医患双方应当共同对现场实物进行封存和启封。需要对血液进行封存保留的，立即通知提供该血液的采供血机构派员到场。需要检验的，应当由双方共同指定，依法具有检验资格的检验机构进行检验；双方无法共同指定时，由卫生行政部门指定。

6. 患者死亡：医患双方当事人不能确定死因或者对死因有异议

的，医务人员应当建议并争取在患者死亡后 48 小时内进行尸检。尸检应当经死者近亲属同意并签字。如家属不同意尸检，也应当让近亲属签字。拒绝或者拖延尸检，超过规定时间，影响对死因判断的，由拒绝或者拖延的一方承担责任。

7. 医患双方对医案的确认和处理有争议时，可向卫生行政部门提出调解申请，或进行医疗事故技术鉴定，也可以直接向人民法院提起民事诉讼。

二、向上级部门投诉方式

1. 电话投诉：5588034
2. 信函投诉：揭西县卫生和计划生育局（揭西县河婆镇新安路，515400）
3. 当面投诉：揭西县卫生和计划生育局（揭西县河婆镇新安路）

■ 行风廉政建设情况

2018 年棉湖华侨医院行风建设 工作总结

在县委、县政府的正确领导下，在卫计局的直接指导下，我院认真落实党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，不断适应医疗卫生行业发展新常态，抓住中心卫生院升级建设新机遇。以“两学一做”“三学三推”党建主题教育活动和行风建设为契机，不断加强行业作风、医德医风的建设，现将我院今年来行风建设工作总结如下：

(一) 发挥思想引领作用，持续改进服务质量

组织干部职工深入学习贯彻党的十九大和习近平总书记系列重要讲话精神，大力开展“两学一做”学习教育和“三学三推”党建主题教育活动，把握当前的正确方向，大力培养和践行习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步弘扬医疗卫生职业精神，凝聚卫生事业发展的正能量、团结力量，引领医护人员积极投入，进一步推动我院卫生事业的创新发展。以卫生计生系统先进人物、先进事迹为榜样，进一步增强责任意识和责任感，树立全心全意“以病人为中心”的服务理念，加强宣传，深入开展医德医风建设，积极改善服务措施，进一步优化服务流程，提高服务质量，改善患者就医体验。

(二) 注重医院内部管理，不断提高医疗质量

抓住创建卫生强省的契机，把医院内部管理和内涵建设作为重要工作来抓。领导班子坚持每天晨会，参加行政交班，掌握医院业务动态；定期研究提高医疗质量、保证医疗安全工作；深入临床一线，坚持每周院长查房会，重点讲评医疗质量情况，检查督促，促进临床科室质量管理的落实。定期组织医疗质量委员会、伦理委员会、药事管理与药物治疗学委员会等开展活动，研究落实医疗质量工作，制定管理措施。医教股、护理部、院感办、药剂科等分工合作，互相配合，实施全面质量管理，推动医疗质量持续改进。各临床医技科室主任、护士长作为科室质量管理负责人，组织质控小组和全科人员，落实质量控制的各项措施。从落实医疗质量和医疗安全的核心制度、严守诊疗护理规范，规

范诊疗行为、推进临床合理用药、推进优质护理、做好传染病防治、加强临床用血管理、规范处置医疗废物等方面使院科二级质量控制体系进一步完善，职能更加落实，使医疗质量标准化、管理制度化，建立了医疗质量持续改进长效机制，确保医疗安全。

（三）继续抓好学科建设，增强医院综合实力

坚持科技兴院的理念，重点抓好学科建设，加强人才引培，积极引进适宜技术，更新设备，改善设施。一是引培结合，推动人才成长。二是积极推广应用适宜技术，推动科技进步。三是增强合作交流、推动技术进步。努力推动学科的发展，打造医院学科持续发展的良好态势，不断提高医院的综合实力。

下一步，新得医改政策已经打响，可望将推动医药卫生事业更进一步的发展。我院将围绕行风建设的内容标准，认真做好年度工作的计划和指导思想，进一步完善内涵建设和内部管理，进一步抓好内涵建设和内部管理，建立健全管理制度，重点抓好医风医德建设和各类人员的岗位责任制，落实医疗核心制度，执行各项工作制度，推动医疗质量持续改进。落实各种管理机构的职责，建立院科二级管理体系，使医疗工作规范化、医疗质量标准化、医疗管理制度化。优化服务流程，做到为民、便民、利民。

（一）做好取消医用耗材加成工作

接下来我院将在全部取消药品加成，降低药品、设备检查、检验等费用的基础上，依托医改新政策，再啃医改硬骨头，进一步实施医用耗材零加成。取消医用耗材加成，进一步实现腾空间、调结构、保衔接的改革目标。使患者无论是注射、还是透析，亦

或是大小手术中手术耗材，都能享受到零差价供应，降低病患自付费用。

（二）全面提升行业形象

认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，积极投入开展“两学一做”学习教育、“三学三推”党建活动、落实党的基层建设，举行特色主题党日活动，使之制度化、常态化。动员全院干部职工爱岗敬业、精益求精、开拓进取。以医疗卫生行业“九不准”严格要求自身，增强责任意识和责任感，树立全心全意“以病人为中心”的服务理念。加强医务人员人文教育和培训，提高沟通能力和服务意识，构建和谐医患关系，树立行业新风尚。